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V AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE A VIOLÊNCIA NO TRÂNSITO - 25/03/2025

Ata da primeira Audiência Pública da Câmara Municipal de Cajazeiras em sua

décima nona legislatura e primeiro período legislativo de dois mil e vinte e cinco, no

dia vinte e cinco de março realizou-se a presente Audiência Pública, na sua sede

Edifício, Casa Otacílio Jurema, na Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, s/n, nesta

cidade. Presidida pelo vereador Lindberg Lira de Souza. Compareceram à Audiência

Pública os vereadores: Alysson Américo de Oliveira, Francisco Neto Damacena,

Antônio Helano Vieira da Silva, João Lins de Souza, Lindberg Lira de Souza, Luzia

Trajano de Souza, Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro, Marcos Antônio Gomes da

Silva, Raelsa Borges de Almeida, Roberto Santana de Figueiredo, Sara Sheyla

Santana Alves, Rodrigo Lira Damascena, , Victor Bruno Gonçalves Dias. O

presidente abriu a Audiência Pública para debater o seguinte tema; VIOLÊNCIA E

SEGURANÇA NO TRÂNSITO de propositora do vereador Lualas Barroso. Em

seguida, o presidente convocou os seguintes integrantes para compor a mesa:

Alysson Lira, Superintendente da Sctrans; Coronel Sobreira; Capitão Edivaldo

Francisco dos Santos, Comandante da 5® Companhia de Policiamento de Trânsito;

Antônio Cartaxo, Totonho, presidente do Sindicato dos Moto-taxistas, Tenente

Rafael, representando o Comandante da 5® Companhia de Bombeiros Militar;

Gelsimar Ângelo Castelo, do Sindicato dos taxistas do Alto Sertão; Juliana Queiroz,

Agente de Trânsito, Delegado Abreu, da Associação dos Moto-taxistas; Claudenilo

Pereira, Procurador Geral do Município de Cajazeiras; Rafael Araújo, Moto-taxista;

Manuel Messias Soares, Moto-taxista; Aldelir, Comandante da Patrulha Rural ou o

seu representante; Lucas Nogueira, 3° Sargento da Patrulha Rural; Siloca Barroso,

representando as auto-escolas do município de Cajazeiras. Em seguida, o

presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura do material de

expediente, que constou o seguinte: REQUERIMENTO N° 17/2025 de propositora

do vereador Lualas Barroso solicitando que fosse marcada uma audiência pública

para debater sobre a violência e segurança no trânsito, com a data sugerida para dia

25 de março do corrente ano. Essa solicitação é feita para atender a propositura do

mandato do vereador que a esta subscreve o vereador Lualas Joan Pereira Pontes
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esta subscreve o vereador Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro. EDITAL DE

CONVOCAÇÃO: “O Presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras, vereador

Lindberg Lira de Souza, nos uso de suas atribuições legais e de acordo com o

regimento interno do Poder Legislativo, convoca

senhoras vereadoras a participarem de audiência pública para debater sobre o tema

violência e segurança do trânsito de propositura do vereador Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro a realizar-se no dia 25 de março de 2025, terça-feira, às 18 horas, no

plenário Edmilson Feitosa Cavalcante, será transmitida ao vivo pelos canais Sertão

da Paraíba, YouTube, Facebook. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de

Cajazeiras, em 19 de março de 2025, Lindberg Lira de Souza, Presidente”. OFÍCIO

N°2025-03605 "Ilustríssimo Senhor vereador Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro da

Câmara Municipal de Cajazeiras. ASSUNTO: Estatística de Sinistro de Trânsito.

Senhor Vereador, conforme solicitado através do Ofício número 06/2025, datado de

18/03/2025 de vossa lavra, remeto a Vossa Senhoria os dados estatísticos

referentes ao quantitativo de sinistro de trânsitos registrados e atendidos por esta 5^

CPTran no município de Cajazeiras nos anos de 2024 e 2025. Cordialmente

Edevaldo Francisco da Silva, comandante do BPTRANS/5^CPTRAN”. Em seguida,

0 presidente convidou, para fazer uso da palavra, o vereador Lualas Barroso para

justificar a audiência pública, o qual seguiu dizendo:

primeiramente, quero cumprimentar tá nosso Presidente Lindberg Lira, cumprimentar

colegas vereadores, colegas vereadoras, cumprimentar a mesa em nome do nosso

Coronel Sobreira, que tá vindo lá da capital de João Pessoa para falar um pouco

sobre o trânsito hoje aqui conosco desde já agradeço sua vinda, Alysson Lira,

Totonho, pessoal do BPTRANS, Corpo de Bombeiro, Claudenilo e a toda a

população de Cajazeiras é muito gratificante ver a casa cheia como está hoje.

Devido ao grande aumento de acidente de trânsito na nossa cidade eu Lualas

Barroso vereador e meus colegas vereadores trouxemos esse assunto para

tratarmos junto da sociedade Cajazeirense: Violência e Segurança no Trânsito.

Acidente no trânsito é considerado uma questão de saúde pública, sendo a terceira

maior causa de mortes no Brasil’. O vereador segue mostrando alguns dados

estatísticos: “no período de janeiro de 2024 a fevereiro de 2025 aconteceram 124

os senhores vereadores e

Boa noite a todos.
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acidentes, fazendo simples comparativo entre janeiro de fevereiro de 2024 e janeiro

de fevereiro de 2025 temos um crescente de 18% nesse mesmo intervalo de 2024

de janeiro a fevereiro. Dados do SAMU de Cajazeiras trouxe um total de 395

ocorrências atendidas, sendo que entre em janeiro e fevereiro de 2024 ocorreram 53

atendimentos e no mesmo período em 2025 foram 69, já tivemos mais um aumento

de 30%. No Hospital Regional de Cajazeiras com nove regionais de saúde total de

957 vítimas atendidas naquela casa de saúde dentre essa quantidade de casos são

resultante cinco óbitos”. Por fim, o vereador Lualas Barroso agradece a presença de

todos presentes. Em seguida, o Presidente convidou para fazer parte da mesa

André Dias, moto-taxista. Pela ordem o vereador Helano Segundo registra as

seguintes presenças; Alessandro Costa, Soldado PM, Waldemar Carolino, suplente

de vereador, Robenilson Lisboa, Soldado PM, radialista Júnior Soares, Zé Neguinho,

do Zé Neguinho delivery. Capitão Matias, representando o comandante do 6°

Batalhão da Polícia Militar, Otacílio Ribeiro, Siloca da Auto Escola e Rádio Barroso,

Cabo Juliana Duarte da 6® CPTran, Adriano da Vila Nova, suplente de vereador, o

ex-vereador Tadeus dos Th gêmeos, Rivelino Martins, Secretário de Participação

Popular e Vanderlei Figueiredo, subsecretário de Participação Popular. Em seguida,

o Presidente convidou para fazer parte da mesa o Capitão Matias, representando o

comandante do 6° Batalhão. Dando sequência a Audiência Pública, o presidente

convidou o palestrante da noite, o Coronel Sobreira, para fazer uso da palavra como

primeiro palestrante/orador da noite. O palestrante cumprimentou a todos e se

reportou do prazer em encontrar todos e principalmente os moto taxistas, sendo uma

honra estar presente e falar sobre tão importante tema. Passou uma mensagem do

que poderá ser feito para melhorar o transito local. E apresentou alguns slides sobre

o tema. E alertou sobre o número alarmante de acidente ocorridos no Nordeste que

custa muito caro. Em seguida, o presidente convidou o Capitão Edivaldo para fazer

uso da palavra como sendo o segundo palestrante/orador da noite. Cumprimentando

a todos, saudou o seu antecessor e aos profissionais moto taxistas. Disse ser o

tema de grande importância pois trata da vida e da saúde dos cajazeirenses. E

como 0 seu antecessor trouxe vários assuntos que ele abordaria foi rápido na sua

fala. Finalizou com a frase: Desacelere, seu bem maior é a vida! Em seguida, o
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presidente convidou o vereador Alysson Américo para fazer uso da palavra, que

saudou a todos e direcionou uma pergunta aos palestrantes, teria levantamento de

acidentes de garupeiros na Paraíba, e da imprudência na faixa de pedestres. O

Capitão Edivaldo respondeu que não tem estas estatísticas e sobre a faixa o

pedestre tem também que ter atenção, pois ele tem responsabilida de e pode ser

multado. Retomando Alysson Américo falou do seu projeto de lei que foi

devidamente sancionado pelo executivo que foi pedido pelos comerciantes que

estavam sendo assaltados por pessoas que usavam capacete e viseiras pretas. Leu

a lei para conhecimento de todos que proíbe a entrada e permanência de pessoas

usando capacete ou equipamento similar que dificulte suas identificações frisou não

ser contra o uso do capacete, mas apresentou alguns possíveis problemas pelo uso

do capacete, a exemplo de: assaltos e algumas doenças virais e transmissíveis

como herpes, gripe, tuberculose e HPV. Em seguida, o presidente convidou a

vereadora Raelsa Borges que cumprimentou a mesa, e ao colega Lualas pelo

excelente tema. Convocou a população para participar das sessões, cumprimentou

os palestrantes e parabenizou o Coronel Sobreira pela brilhante explanação. Disse

não ser culpa de moto taxistas, pois não são eles que estão causando acidentes

frisou não ser contra o uso do capacete, mas que os acidentes ocorridos em

Cajazeiras, na sua maioria, não são causados pelos moto-taxistas. E segue fazendo

um questionamento: “Como foi que o CONTRAN Conselho Estadual de Trânsito

soube que Cajazeirasnão estava multando pelo não uso do capacete?” E destaca

ser contra a multa. Em seguida, o presidente convidou a vereadora Luzia Trajano

para fazer uso da palavra, a qual segue fazendo alguns questionamentos: “Primeiro,

por que que vai fazer 28 anos dessa lei e só agora vai ser cobrada? Segundo,

Cajazeiras não tem transporte público e como será feito o transporte das crianças?

Terceiro, como vai ficar o uso coletivo do capacete? Quarto como fica o pai de

família que tem a sua motinha para fazer o seu transporte, mas não tem o dinheiro

para o capacete para sua esposa andar? A senhora prefeita vai doar também para o

passageiro? E, por fim, frisa não ser contra o uso do capacete para o condutor, mas

para o passageiro que utiliza o moto-taxi e que fará uso do capacete coletivo, esse a

vereadora se diz contra. Em seguida, o presidente convidou o vereador Lamarque
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Barras para fazer uso da palavra, o qual faz um apelo à Prefeita, Socorro Delfino,

que estenda um pouco mais o prazo para a exigência do uso do capacete a fim de

que a sociedade de Cajazeiras se adaptasse ao longo do tempo. Em seguida, o

presidente convidou o vereador Marcos do Riacho do Meio, o qual frisou ser contra

desobedecer uma Lei Federal, que é a lei do uso do capacete, assim como

parabenizou a atitude da prefeita pela entrega dos capacetes aos moto-taxistas. Em

seguida, o presidente convidou para fazer uso da palavra o Delegado Abreu,

representando os moto-taxistas, o qual defendeu a sua classe e o não uso do

capacete. Em seguida, o presidente convidou para fazer uso da palavra o moto-

taxista Rafael Araújo, o qual também defendeu a sua classe e o não uso do

capacete. Em seguida, o presidente convidou para fazer uso da palavra o moto-

taxista, André Dias, o qual também defendeu a sua classe e o não uso do capacete.

Em seguida, o presidente convidou para fazer uso da palavra Juliana Queiroz,

agente de trânsito, a qual frisou que a competência para legislar sobre trânsito não é

do Município e sim da União, cabendo aos agentes de trânsito apenas fiscalizar a

lei. E depois seguiu dizendo o seguinte: “É com grande responsabilidade e

compromisso com a integridade de todos que venho hoje falar sobre um tema de

extrema importância, a segurança no trânsito de Cajazeiras, e mais especificamente

a fiscalização do uso do capacete e do cinto de segurança. Do capacete pelos

passageiros. Esse não é um assunto meramente burocrático ou opcional é uma

obrigação legal prevista no código de trânsito brasileiro CTB a lei 9503/97, caso

alguém tenha alguma dúvida que estabelece as normas de conduta e segurança

para todos os usuários da via pública” e assim seguiu discorrendo sobre o tema. Em

seguida, o presidente convidou para fazer uso da palavra o moto-taxista, Antônio

Cartaxo, Totonho, Presidente do Sindicato dos moto-taxistas, o qual também

defendeu a sua classe e o não uso do capacete. Como também frisou que os

deliverys não cumprem as leis de trânsito. E fez um pedido ao presidente Lindberg

Lira de uma Sessão Especial para os moto-taxistas a fim de tratar os problemas da

categoria. Em seguida, o presidente convidou para fazer uso da palavra o

palestrante/orador, Gelsimar Ângelo Castelo, do Sindicato dos taxistas do Alto

Sertão, o qual discorreu sobre o assunto. Em seguida, o presidente convidou para
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fazer uso da palavra o palestrante/orador, Superintendente da SCtrans, Alysson Lira,

o qual defendeu o uso do capacete e o cumprimento das leis. Para colaborar com o

tema, o Coronel Sobreira frisou que só o Congresso Nacional quem tem

competência para mudar as leis de trânsito. E, por fim, destacou que serão 60 dias o

trabalho educativo para a população de Cajazeiras se adaptar as novas exigências.

O Capitão Edivaldo enfatiza como será a parte educativa nos próximos 60 dias, a

população será orientada a usar o capacete e o cinto de segurança. E durante os 60

dias não terá notificação nem muita. Não havendo mais nada a ser tratado, o

presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a Audiência

Pública. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e aprovada,

será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante-Cajazeiras-

PB. Em 25 de março de 2025	

L. AA'PRESIDENTE...

1° SECRETÁRIO

2° SECRETÁRIO....
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